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4. RUBRICA AVALUACIO RESOLUCIO REFLEXIVA | ARGUMENTADA DE PROBLEMES SIMPLES, ESCOLA BANUS,

Nivell 3

Nivell 2

Nivell 1

Nivell O

Identifica la questio i discrimina les

Identifica la qlestid, discrimina
les dades rellevants, explicitant

Identifica la questio i les dades

i la incognita. Ctri+clic=Exemples A
Ctrl+clic =Exemples B

seves relacions. Ctri+clic=Exempl

ﬁlr]:glrlrtnzscli% _dades rellevants desestimant les unita? i concepte al que fan rellevants, pe’rc‘) omet o equivocg Exp_ressa _qlad(_a,s nues, o
T |r_reI!eyants. Le§ expressa de forma _referenua, [ desgstlmg Ies_ ] el c_onc'ept'e d algun_a dada. O bé, | obvia la quqstlo, 0 obvia
) - sintética, clara i coherent, irrellevants, pero la sintesi és tot i atribuir unitats i conceptes alguna o més dades
situacio explicitant unitats i concepte al que | poc clara i/o coherent. O omet correctes, no desestima dades rellevants. Ctrl+clic=Exemp
problema fan referéncia. Ctrl+clic=Exemples alguna unitat, essent presents | irrellevants. Cri+clic=Exemples
els conceptes. Ctrl+clic= Ex

Representa wsHalmgr)t la situacio _ La representacio visual, és

de forma que s’identifiquen Representa visualment la , o
Representa | clarament les dades i les seves situacié de forma que es poden Representa \,/lsuglm\ent_les daqes. del tot arbltrarla_ o]
N relacions, i es poden inferi apreciar o inferir clarament les Potser també Ig incognita, pero man_lf_estament mcorrecta.
oroblema claramen’t les accions de resolucié | dades i es poden inferir les les seves relacions no apareixen | O utlllltza dades irrellevants,

clares. Cirl+clic=Exemples 0 obvia clarament alguna

rellevant. _Ctrl+clic=Exempl|

Desenvolupa
estratégies
explicites de
resolucio i
les justifica

Explicita una estrategia de
resolucio pertinent de tipus
matematic clara i ordenada i és
capac d’explicar-la o justificar-la
correctament i d’acord al context.
Ctrl+clic=Exemples

Explicita una estrategia de
resolucié adequada de tipus
manipulatiu, grafic, verbal o
escrit. O essent matematica no
esta explicada, o no ho esta del
tot correctament. Ctrl+clic=Exempl

L’estratégia que explicita és un
intent de resolucié que s’apropa a
la pertinéncia, perd no acaba de
ser correcta. Ctrl+clic=Exemples

No explicita cap estratégia
de resolucid, o fa constar
una que és del tot arbitraria,

o allunyada de la correcta.
Ctrl+clic=Exemples

Comunica la

Comunica la soluci6 correcta del
problema acompanyada de les

Comunica la solucié correcta
perd de forma incompleta: o bé

Comunica la solucié correcta nua
0 amb magnitud o concepte fals.

No comunica cap solucié o
expressa una que resulta

Ctrl+clicz=Exemp B

pot inferir les raons adequades.
Ctri+cli=Exemple Ctrl+clic=Exem B

del procés. Ctrl+cli=Exemple A
Ctri+clic=Exem B

luci unitats i el concepte a que fa . 8 O bé la soluci6 és incorrecta itrari
solucio . P q falta la magnitud, o bé el N oo R del tot arb|trat_r!a, allunyada
correcta referéncia en el context del _ perd no del tot arbitraria perqué de la correccio.
. concepte. Ctrl+clic=Exemples , g _ o
problema. Ctri+clic=Exemples s’apropa a la correccio. Ctri+clic=E | Ctrl+clic=Exemples
- o .. | Identifica la correcci6 o Identifica la correcci6 o No identifica la correcci6 o
Identifica la correccié o incorreccié | . ., R . ., \ . ., .
Supervisa el | gel resultat i és capa incorreccio del resultat perd no incorreccio del resultat, perd no incorreccio del resultat. O si
4s d , bac argumenta de forma tan és capag d’'argumentar el per identifica, argumenta tan
proces de d’argumentar de forma completa, . .
A . . completa, clara i ordenada com | que, o no ho fa correctament, o fa | absurdament, que es pot
resolucid i el | claraiordenada, i amb raons . L o ., 1 X
_ voldriem. Tot i aixi, la mestra una mera descripcio o narracio pensar que ha intervingut
resultat adequades. Ctrl+cli=Exemp A

I'atzar. Ctrl+cli=Exemple A
Ctrl+clic=Exemple B




Exemples. Analitza la informacio referent a la situacié problema: Nivell 3.
Identifica la questio i discrimina les dades rellevants desestimant les irrellevants. Les expressa de forma sintética, clara i
coherent, explicitant unitats i concepte al que fan referéncia. Ctrl+clic= Tornar a Rubrica

Estic estalviant diners per comprar
un joc de la game boy que costa ‘ ,
16 euros. Ahir al mati tenia 8 \ o NoAn Vi A AGNIUT Lo 29
euros, pero ales 7 del vespre em :
vaig trobar amb la meva tieta i em 4
va donar 6 euros. Quants euros ¢ T
tinc estalviats ara? R B ) Jorb.o
Sintesi de nena de 1r. La ens mostra
claredat i coheréncia (tot i
I"hipérbaton de la 2a frase). Omet & \ A
molta informacio irrellevant. Les A A 2 : s } 2 /
- \R ) Y AN O A T )“
dades sempre estan acompanyades de
les unitats i conceptes.

Unitats: ==
Concepte:

Dissabte al mati vaig i

anar a la papereria del i , j 7' 4
carrer del Mar. Vaig _ Com 4 0 W MU s Avma 'L L0

comprar una llibreta de 50 l "7 [ i 0 2,
céntims que tenia 24 fulls. M\ g A/ //"ft L AU AUAL
A la tarda vaig utilitzar 11

fulls per fer alguns / /{,(/) / :
dibuixos i els deures del — UM\ ’/ ‘/ 2N COUW AMAL ,’ 0,

cap de setmana. Quants
fulls tinc encara sense

NN

utilitzar?
Sintesi de nena de 2n

- Temin 29 el
4/ 1
= // )"‘Jv X QANMa VL
d
G ((U/‘U»VL& A

LN R L7




Exemples. Analitza la informacio referent a la situacié problema: Nivell 2.
Identifica la questio. Discrimina les dades rellevants, explicitant unitat i concepte al que fan referencia, i desestimant les

irrellevants, pero la sintesi resulta poc clara i/o coherent. O només omet alguna unitat, estant presents els conceptes. Ctrl+clic=
Tornar a Rubrica

Estic estalviant diners per

; { "\ N\ Y \l' : P Beoy . 7 N7 vf 8N 7
comprar un joc de la game | . *(L YL /' &/\A?,n, o N /}ﬁ/ \V A e e 2 )
boy que costa 16 euros. F0 7 1. Q%

. . . ( ; ot ) <~ | AN 4 S "
Ahir al mati tenia 8 euros, 5 ) VAL TUG /t—y—‘ﬁ : = X e . ¥
pero a les 7 del vespre em (X Ak \ A /) G Y VAN YA/

AN L V2R g Y NSNS Iy, ety

vaig trobar amb la meva e
tieta i em va donar 6
euros. Quants euros tinc

estalviats ara?

Sintesi de nena de 1r. :
A: Falta claredat. — é) M} Ve
B: Falten les unitats de la == /}/ \-)\’ -

primera dade. — ¢ &y A 098 dOn an

Dissabte al mati vaig 0 /| j ; :

anar a la papereria del —s ) l/\ / UL ’/‘ Lennd Ll

carrer del Mar. Vaig o i o 7Y/ AR
comprar una llibreta de 50 Al // A7v 11 'U'L_/‘L 47, /./i Y st AANXLOIN

céntims que tenia 24 fulls. Q .
A la tarda vaig utilitzar 11 =7 LN bv C 2A 1/ N ’T‘ e 2, yvi/i U

fulls per fer alguns >

dibuixos i els deures del

cap de setmana. Quants

fulls tinc encara sense g S
utilitzar? Lo OLON\AD. ALNAG

Sintesi de nena de 2n
A: Falta claredat i

\! {3 : T
coheréncia. 1 ji \ )\/‘.), 3 N0 j ON
B: Falten les unitats de la 4 J 5
/——-j Mh }%’.j\ ' A -t/‘» V)I"‘ff/ JUy WOV

primera dada.




Exemples. Analitza la informacio referent a la situacié problema: Nivell 1,
Identifica la questio i les dades rellevants, pero essent presents les unitats omet conceptes; i/o NO desestima dades irrellevants.

Ctrl+clic= Tornar a Rubrica

Vull fer una col-leccio
de cromos d’animals i
plantes. Avui la meva
tieta m’ha donat 2
euros i jo he comprat 4
sobres d’aquests
Ccromaos per comencar
la col-lecci6. A cada
sobre m’han sortit 3

cromos. Quants

cromos tinc.

Sintesi de nena de 1r.

A. Falta concepte de la
primera dada.

B. Falten conceptes de la
primera i segona dada.
C. Afegeix dada
irrellevant.

Dissabte al mati vaig
anar a la papereria del
carrer del Mar. Vaig
comprar una llibreta de 50
centims que tenia 24 fulls.
A la tarda vaig utilitzar 11
fulls per fer alguns
dibuixos i els deures del
cap de setmana. Quants
fulls tinc encara sense
utilitzar?

Sintesi de nena de 2n.

A. Falta concepte de 2a
dada.

B. Afegeix dada irrellevant.




Exemples. Analitza la informacio referent a la situacié problema: Nivell 0.

Expressa dades nues, o obvia la qliestié, o obvia alguna o més dades rellevants. Ctrl+clic= Tornar a Rdbrica

Estic estalviant diners
per comprar un joc de la
game boy. Ahir al mati
tenia 8 euros, pero a les
7 del vespre em vaig
trobar amb la meva tieta
i em va donar 6 euros.
Quants euros tinc
estalviats ara?

Sintesi de nenes de 1r.

A. Falta dada rellevant

B. La primera dada esta
nua.

s— Q[/\ YY AN j.«-y\ /‘t(‘_,btb\

+ S g
Qu V\)b) PYV A LY JanC x,-tcj 315""}’/"" CWC"‘“I
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At A flfzwzr’{t'f/

Dissabte al mati vaig
anar a la papereria del
carrer del Mar. Vaig
comprar una llibreta de 50
centims que tenia 24 fulls.
A la tarda vaig utilitzar 11
fulls per fer alguns
dibuixos i els deures del
cap de setmana. Quants
fulls tinc encara sense
utilitzar?

Sintesi de nenes de 2n.

A. Falta dada rellevant.

B. 2a dada esta nua.

C. Falta dada rellevant.
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Exemples. Representa la situacio problema: Nivell 3. Representa visualment la situacio de

forma que s’identifiquen clarament les dades i les seves relacions, i es poden inferir clarament les accions de resolucio i la
incognita. Les representacions no soén molt desproporcionades . Ctrl+clic= Tornar a Rabrica

Ahir, després de sortir de I'escola, a
les 5 de la tarda, vaig anar a la e e s
llibreria del carrer Major a comprar js000 9008 ®8 @EOTTT
un llapis que costa 24 céntims i una Yer 2
goma que costa 15 céntims. Quants NGRS R RCERIE P e
diners vaig gastar?

Representacio de nena de 2n 2t {,—X AAALAR.

La setmana passada vaig comprar una

llibreta que em va costar 40 centims. AA

La llibreta tenia 24 fulls, perd, com que (] » > 0000008
aquesta setmana he hagut de fer molts Y- 1 T L K. INGLE 2 A Al E
deures, ja he gastat 11 fulls. Quants |\ OO@DT ;

fulls tinc encara sense utilitzar? ; 9 Y

Representacio de nena de 2n

D’aqui a 6 mesos sera I'aniversari del
meu pare. La meva mare i jo tenim

estaI\F/)iats 994 euros perque li volem qq q - 7 26 |
regalar una televisié de 42 polzades.
Amb aquests diners no tenim prou per
comprar-la, encara ens falten 726 9 m b
euros. Quants diners val aquesta « X We—

televisi6?

'TF'—

Representacions diferents de nenes de 5é.

El menjador del meu col-legi, els “ )
e 9 %] Oyt e
primers dies de curs era molt car. Al (R \ QATON N
. | by + e aa
setembre es quedaven a dinar 117 L T enaotth o \— l 7
alumnes. A I'octubre es van apuntar ; & \ < d
molts més alumnes perqué van j’ &

rebaixar el preu 85 céntims, per aixo
ara es queden a dinar un total de 205
alumnes. Quants alumnes nous es van
apuntar?

Diferents representacions de nens de 5.

/r 72? OTQANTTdYxlAV

l
l
Se']m\w 0\‘—\’“-\9’“L




Continua exemples de Representa la situacid nivell 3. Representa visualment la situaci de
forma que s’identifiquen clarament les dades i les seves relacions, i es poden inferir clarament les accions de resolucid i la

incognita. Les representacions no son molt desproporcionades .

Ctrl+clic= Tornar a Rubrica

El meu tiet ha comprat una caixeta de bombons que li
ha costat 4 euros. A la caixa hi ha 9 bombons. Com que
ell no pot menjar xocolata, vol convidar els seus 3
nebots a bombons. Quants bombons podra menjar-se
cada nebot?

Representaci6 de nena de 1r. No pot reprimir-se i a més de
representar la situacio la resol adjudicant 3 bombons a
cadascu

Vull fer una col-leccié de cromos d’animals i
plantes. Avui la meva tieta m’ha donat 2 euros i
jo he comprat 4 sobres d’aquests cromos per
comencar la col-leccié. A cada sobre m’han
sortit 3 cromos. Quants cromos tinc.

Representacio de nena de 1r.

El meu pare és fuster i es dedica a muntar

T ek

arreglar 'avaria i va cobrar 384 euros. Pa
Quants euros cobra per cada hora de ‘
treball aquest mecanic?

Diverses representacions de nen de 5¢€ i
nena de 6¢ ( la de la dreta mitjangant
funcio).

cadires de menjador. En una hora és capag de S & = /!'7 h—) C
muntar 12 cadires, perque ja té 23 anys — e é J ﬂ\”‘b .
d’experiéncia i €s molt bo en aquesta professio. @'. 2, 2 = } 1c
Quantes taules podra muntar en una setmana si @ 4) Mh e
treballa 35 hores? %%5 QH =y
)_ o
Representacions diferents de 2 de nois i una noia de @@ 7CA _f)
6e. La primera inclou la reiteracio de les 35 cadires 1‘ ﬁ Z/\ P, F
(el 12 repetit 35 vegades.) La de la dreta representa 3' :
mitjangant una taula o funcid. L wltima deixa indicat ,??‘-_1 . 3/\ 7=
que el 12 es repetira 35 vegades, i no necessita 20 ITh —
explicitar-lo com a fet el primer. E N — ? -
XKS\JY\)\_« > ())X)
El cotxe del meu pare es va avariar. 3 2
- 2 N WA 6

Vam haver de cridar a una grua per > G e HMQA Ewney
portar-lo a un taller que estava a 20 Km. : SA H e =—> 3 ¥
El mecanic va treballar 12 hores per o / £ N o

x , 6 —=> 44

-

R il




Exemples. Representa la situacié problema: Nivell 2. Representa visualment la situacio de
forma que es poden apreciar o inferir clarament les dades i es poden inferir les seves relacions. Ctrl+clic= Tornar a Rubrica

D’aqui a 6 mesos sera I'aniversari del meu
pare. La meva mare i jo tenim estalviats
994 euros perque li volem regalar una
televisié de 42 polzades. Amb aquests
diners no tenim prou per comprar-la,
encara ens falten 726 euros. Quants diners
val aquesta televisi6?

Representacio nen de 5é: Les relacions entre les
dades estan clares. L’accio no es veu clara, o
potser encerclar els dos segments ens porta a
pensar en sumar?. No es veu la incognita.

El meu pare és fuster i es dedica a muntar cadires de
menjador. En una hora és capa¢ de muntar 12 cadires,
perque ja té 23 anys d’experiéncia i €s molt bo en aquesta
professid. Quantes taules podra muntar en una setmana si
treballa 35 hores?

Representacio de nen de 5€: Les relacions entre les dades estan
clares(35 son un tipus d unitats d’ordre superior que contenen 12
unitats). L accio no es manifesta, tampoc la incognita.

1gH By HiaH;

2

1)

Limel35 -

Vull fer una col-leccié de cromos d’animals i
plantes. Avui la meva tieta m’ha donat 2
euros i jo he comprat 4 sobres d’aquests
cromos per comengar la col-leccié. A cada
sobre m’han sortit 3 cromos. Quants
cromos tinc.

Representacio de nen de 1r: Les relacions entre
les dades estan clares (4 sobres que contenen 3
cromos). L accié no es manifesta, tampoc la
incognita.

b g Y =

El menjador del meu col-legi, els primers
dies de curs era molt car. Al setembre es
quedaven a dinar 117 alumnes. A I'octubre
es van apuntar molts més alumnes perque
van rebaixar el preu 85 céntims, per aixo
ara es queden a dinar un total de 205
alumnes. Quants alumnes nous es van
apuntar?

Representacio de nen de 5¢: Les relacions
entre les dades estan clares (comparacio entre
dues quantitats o inclusié de 117 en 205).
L’accio no es manifesta, tampoc la incognita.




Exemples. Representa la situacié problema: Nivell 1. Representa visualment les dades. Potser
també la incognita, pero les seves relacions no apareixen clares. Ctri+clic= Tornar a Rdbrica

D’aqui a 6 mesos sera I'aniversari del meu To

pare. La meva mare i jo tenim estalviats f a4 gcsqoéi/) / ﬁo‘_%n’f n : ?
994 euros perque li volem regalar una - 6e \ t .
televisio de 42 polzades. Amb aquests ‘“ S

diners no tenim prou per comprar-la, 1 e

encara ens falten 726 euros. Quants diners g€
val aquesta televisi6?

Representaci6 de nena de 6é: Es limita a
il-lustra les dades. No explicita la relacio entre
les dades . No representa | ‘acci6, (si ho fes,
potser apareixerien les relacions entre les
dades). Representa la incognita, pero sense cap
relacié amb les dades.

Vull fer una col-leccié de cromos d’animals i iy g
plantes. Avui la meva tieta m’ha donat 2 A g
euros i jo he comprat 4 sobres d’aquests
cromos per comengar la col-leccid. A cada
sobre m’han sortit 3 cromos. Quants /
cromos tinc. {

9
R

Representacio de nen de 1r. Dibuixa les dades
amb molt de detall, pero no hi ha ni relacions ni T . gt
accions, en aquest cas tampoc incognita. | “A e

:EQ
e
{
‘s‘\
)

El meu pare és fuster i es dedica a muntar cadires de et Q @ L: “;] L ) ¢
menjador. En una hora és capa¢ de muntar 12 cadires, 2 WV W
perque ja té 23 anys d’experiéncia i €s molt bo en - § & \
aguesta professid. Quantes taules podra muntar en una \ !\ ~ w\ Q\ A N\
setmana si treballa 35 hores? SR
Representacio de nena de 6e. Mera il-lustracid de les dades
com en el cas anterior. No es manifesten ni relacions ni
accions. € 3o

El menjador del meu col-legi, els primers

dies de curs era molt car. Al setembre es ’ s
quedaven a dinar 117 alumnes. A l'octubre OO OU? 00020; \ ? ‘
es van apuntar molts més alumnes perque \__N____J

van rebaixar el preu 85 céentims, per aixo
ara es queden a dinar un total de 205
alumnes. Quants alumnes nous es van
apuntar?

Representacio de nena de 5¢. Mera il-lustracid
de les dades com en el cas anterior pero més
pobre (o més simbolica). No es manifesten ni
relacions ni accions. En aquest cas fa constar la
incognita pero del tot aillada.




Exemples. Representa la situacio problema: Nivell 0.

La representaci6 visual, és del tot

arbitraria o manifestament incorrecta. O utilitza dades irrellevants, o obvia clarament alguna rellevant. Ctri+clic= Tornar a

Rubrica

D’aqui a 6 mesos sera I'aniversari del meu
pare. La meva mare i jo tenim estalviats
994 euros perque li volem regalar una
televisio de 42 polzades. Amb aquests
diners no tenim prou per comprar-la,
encara ens falten 726 euros. Quants diners
val aquesta televisi6?

Representaci6 de nena de 5€é. La representacio
ens remet a una resposta consistent en una
guantitat x que no inclou a 994 i 726 (com
hauria de ser) i que a més esta unida a elles
conformant una quantitat segment inexplicable.

A

.

El meu pare és fuster i es dedica a muntar
cadires de menjador. En una hora és capag
de muntar 12 cadires, perque ja té 23 anys
d’experiéncia i €s molt bo en aquesta
professio. Quantes taules podra muntar en
una setmana si treballa 35 hores?

Diverses representacions de nen i nena de 5€.
A. Representacié amb dada irrellevant i
absurda. Déna a entendre que ajunta 23 anys
amb 12 cadires i el resultat d’aquesta unio sera
la resposta.

B. Representa 12 cadires com a unitats d’ordre
superior de les que desconeix la quantitat que
contenen i sembla que 35h s hagin de repartir
entre les 12 per saber quant correspon a
cadascuna.

Vull fer una col-leccioé de cromos d’animals i
plantes. Avui la meva tieta m’ha donat 2
euros i jo he comprat 4 sobres d’aquests
cromos per comengar la col-leccio. A cada
sobre m’han sortit 3 cromos. Quants
cromos tinc.

Representacio de nen de 1r. Representa la unio
de 3 cromos amb 4 sobres.

El menjador del meu col-legi, els primers
dies de curs era molt car. Al setembre es
quedaven a dinar 117 alumnes. A 'octubre
es van apuntar molts més alumnes perqué
van rebaixar el preu 85 céentims, per aixo
ara es queden a dinar un total de 205
alumnes. Quants alumnes nous es van
apuntar?

Representacio alumne de 6é. Representa la uni6
de 117 i 205, quan resulta que 117 no és una
quantitat disjunta de 205, esta inclosa en 205.




Exemples. Desenvolupa estratégies explicites de resolucid: Nivell 3. Explicita una
estratégia de resolucio pertinent de tipus matemdatic clara i ordenada i és capag d’explicar-la o justificar-la correctament i

d’acord al context. Ctrl+clic= Tornar a Rubrica

Dilluns i dimarts vaig anar a I'escola
amb un paquet de tazos. A I'hora del
pati vaig jugar amb 4 nens de la
meva classe que també havien
portat tazos. Dilluns vaig perdre 9
tazos i dimarts en vaig perdre 7.
Quants tazos vaig perdre entre tots
dos dies?

Explicitacio estrategia matematica de
nena de 1r. Tot i que la redaccio és
desordenada es considera
[’argumentacio molt correcta.

q lerdne M dor 1
4/,‘ /\M

76

/C(oh VOV L

A1 /i

%“3

4(?! L& _“77

Avui m’he quedat a dinar al
menjador de I'escola. Jo, amb un
grupet de 5 nens, he ajudat a parar
les taules. A mi m’ha tocat posar les
gerres d’aigua. Havia de posar 28
gerres i he vist que hi havia 7 grans
taules parades per dinar. Quantes
gerres he posat a cada taula?
Estrategia matematica nena de 3r.
Comunica el significat de la divisio: “he
repartit...”’; el qual correspon a l’accié
gue requereix la situacio.

. O
Y 1

) e

L} 5‘—&.(\601 \_ 21
t’\@’)alt N 7L
NG k. . n.u

DL‘*’*I im’ J(\LLC}JAQ /lu;

' CjL }u& Covua, Ak
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A. Explicitacio del significat correcte de la divisio.

Un pastisser és capac de fer 14 pastissos de 4 Kg en una hora. Com que li surten molt bons, per al diumenge li
han encarregat 112 pastissos d’aquests. Quantes hores haura de treballar per poder acabar-los tots?
Explicitacio diverses estrategies matematiques nens i nenes 6¢.

B. Argumentacio correcta corresponen a funcionament de l’algoritme de la regla de 3.
C. Explicacio de sequencia successiva de joc de proporcions.
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Exemples. Desenvolupa estratégies explicites de resolucid: Nivell 2. Explicita una
estrategia de resolucio adequada de tipus manipulatiu, grafic, verbal o escrit. O essent matematica no esta explicada, o no ho
esta del tot correctament. Ctri+clic= Tornar a Rubrica

Dilluns i dimarts vaig anar a I'escola
amb un paquet de tazos. A I'hora del
pati vaig jugar amb 4 nens de la meva
classe que també havien portat tazos.
Dilluns vaig perdre 9 tazos i dimarts en
vaig perdre 7. Quants tazos vaig perdre
entre tots dos dies?

Explicitacio estrategies nena i nen de 1r.

A. Estrategia grafica.

B. Estrategia matematica sense argumentar.

Avui m’he quedat a dinar al 9 [_3 4
menjador de 'escola. Jo, amb o s T |
un grupet de 5 nens, he 2 '(///'Lg_
ajudat a parar les taules. A S '

mi m’ha tocat posar les (Oj
gerres d’aigua. Havia de e -
posar 28 gerres i he vist que
hi havia 7 grans taules
parades per dinar. Quantes -

gerres he posat a cada taula?
Explicitacio estratégies nens 3r.

A. Estrategia matematica sense
argumentar.

B. Estrategia grafica.

C. Estrategia verbal que
correspon al calcul mental fet.

Un pastisser és capag de
fer 14 pastissos de 4 Kg en
una hora. Com que li surten
molt bons, per al diumenge
li han encarregat 112
pastissos d’aquests.
Quantes hores haura de
treballar per poder acabar-
los tots?

Explicitacié estratégies nens i i R
nenes 6e. 2
A. Estratégia grafica. ( -
B. Estratégia matematica - YN
sense argumentar.
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C. Estrategia matematica:

descriu que ha dividit, pero no
explica el significat en relacio
l’accio.

D. Estrategia matematica:
explica el significat de la

He Q) ;‘"l_*fl/&’ o |2 A\

b A}
| )
U

e

divisio6 pero de forma

equivocada ja que la situacio
no correspon a l’accio de
repartir sino a la de fer grups
de 14 elements cadascu.

E. Aplicacio d’algoritme de la
regla 3 sense argumentar.

F. Jocs de proporcio sense
explicar.
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Exemples. Desenvolupa estratégies explicites de resoluci6: Nivell 1. L estratégia
que explicita és un intent de resolucio que s ’apropa a la pertinencia, pero no acaba de ser correcta. Ctrl+clic= Tornar a
Rabrica

Dilluns i dimarts vaig anar a e N
'escola amb un paquet de tazos. \ \ :"l/ / \

A I'hora del pati vaig jugar amb 4 : \, () (/ O 0

nens de la meva classe que 7, { /

també havien portat tazos. Dilluns

vaig perdre 9 tazos i dimarts en
vaig perdre 7. Quants tazos vaig

perdre entre tots dos dies?
Explicitacio estrategia nen 1r.

‘. \

Es pot intuir una estratégia pero
resulta confusa o s’expressa de forma
poc clara i diferenciada. Potser
podria estar al Nivell 2?

Avui m’he quedat a dinar al

menjador de I'escola. Jo, Tl

amb un grupet de 5 nens, he 2 8 “
ajudat a parar les taules. A —r—t——t R 218:
mi m’ha tocat posar les =8 Bty ;:} I(u.,\,(.(, y

gerres d’aigua. Havia de
posar 28 gerres i he vist que
hi havia 7 grans taules @ -
parades per dinar. Quantes L 7] L 7
gerres he posat a cada taula? : ‘ /@ ’W
Explicitacié estratégies nens 3r H Y, t AV . r L va ‘

A. Intueix que és una reparticio iy : ‘ ‘ + ‘i‘“\ /zqwebq
pero confon les unitats d’ordre 6\“ ONAL O TR VWS .
superior amb el seu contingut. : :

B. Sap que és una divisio
(especifica reparticid) perd no ' 55,
sap expressar-lo ni grafica ni ) 5 }
matematicament. G o

C. Ha calculat mentalment que S

s6n 4 gerres (buscant un nimero
que multiplicat per 7 faci 28) i L 4 oy 999 03 o
com que sap que ha fet una ‘ o e
multiplicacio, [’estratégia

\(“"»

matematica que explicita és una
multiplicacid, pero amb el
resultat que a ell li convé.

Un pastisser és capag de , / b P A b N Ve ol ki
fer 14 pastissos de 4 Kg en ¥, , 4 | / )0 XA \
una hora. Com que li surten 3 X - ( a g N
molt bons, per al diumenge A4 ! 1 & e :

li han encarregat 112 i

pastissos d’aquests. A 8 F/?w

Quantes hores haura de

treballar per poder acabar- 9

los tots? AT
.. R4 ~H 'Y | X()

Explicitacié diverses f /,,_ / e ,(,J\é Q‘w——-——“ a—b (

estratégies nens i nenes 6é. e O G4 =——""=n L I8

A'i B. Saben que una regla de Fge g Ve )
tres seria el procediment pero : g :
no saben resoldre-la.

C. Intenta un joc de 7 - Z 7/ ¢
proporcions pero es perd. ey R




Exemples. Desenvolupa estratégies explicites de resolucié: Nivell 0. No explicita
cap estrategia de resolucio, o fa constar una que és del tot arbitraria, o allunyada de la correcta. Ctrl+clic= Tornar a Rubrica

Dilluns i dimarts vaig anar a
I'escola amb un paquet de tazos.
A I'hora del pati vaig jugar amb 4
nens de la meva classe que
també havien portat tazos.
Dilluns vaig perdre 9 tazos i
dimarts en vaig perdre 7. Quants
tazos vaig perdre entre tots dos
dies?

Explicitacié estratégia nen 1r

A. Comunica resposta correcta,
pero inventa una estrategia del tot
arbitraria.

B. Comunica resposta pero no
explicita cap estrategia.

C. Estrategia del tot erronia: com es
tracta de perdre s ha de restar.

Avui m’he quedat a dinar al
menjador de I'escola. Jo, amb
un grupet de 5 nens, he
ajudat a parar les taules. A
mi m’ha tocat posar les
gerres d’aigua. Havia de
posar 28 gerres i he vist que
hi havia 7 grans taules
parades per dinar. Quantes
gerres he posat a cada taula?
Explicitacio diverses estrategies
alumnes de 3r.
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A'i B. Estrategies matematiques
del tot erronies i absurdes.

C. Comunica resposta sense
explicitar estratégia.

Un pastisser és capag de
fer 14 pastissos de 4 Kg en
una hora. Com que li surten
molt bons, per al diumenge
li han encarregat 112
pastissos d’aquests.
Quantes hores haura de
treballar per poder acabar-
los tots?

Explicitacié diverses
estratégies nens i nenes 6é.
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A'i B. Estrategies

matematiques del tot erronies.
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regla de tres que resol
malament i ofereix resultat
absurd.
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Exemples. Comunica la solucid: Nivell 3. comunica la soluci correcta del problema acompanyada
de les unitats i el concepte a que fa referéncia dins el problema. Ctrl+clic= Tornar a Rubrica

La senyoreta m’ha posat
deures. He de fer 14
comptes de sumar. He
estat treballant 20 minuts
sequits i ja tinc fetes 8
comptes. Quantes comptes

em queden per acabar els

deures?
Diverses comunicacions
alumnes de 1r.

Unitats

Concepte  m—

Quan vaig fer 7 anys la meva mare em
va regalar un album de fotos. Ara he de

RQWN% o ’ ~
col-locar en aquest album 32 fotos que . g MAM /MCQyLQ
tinc soltes. A cada pagina puc ficar 4 \r\o

fotos. Quantes pagines necessitaré?
Diverses comunicacions alumnes de 3r.

) &’ 5
: 2 7 /i / { ) -4 - 4 f
s f 7, Y L NA Qe

La impressora que tenim a
l'aula d’informatica és molt
lenta. Triga 16 minuts en
imprimir en alta qualitat una
foto en color de 20 cm per 30
cm. Imagina que queden 96
minuts per tancar l'aula
d’informatica. Quantes fotos
d’aquestes podra imprimir
aguesta impressora?
Diverses comunicacions alumnes
de 5e.

@OJJ(&G’?O\‘- LK ALTNOAJC. Keam [\ o 8Q/1__ &

bM M’L@ //(‘V/M\T{'\v./\, M \ M\ {Q) %
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Exemples. Comunica la solucié: Nivell 2 comunica la solucié correcta perd de forma incompleta: o bé
falta la magnitud, o bé el concepte. Ctri+clic= Tornar a Rubrica

La senyoreta m’ha posat
deures. He de fer 14
comptes de sumar. He estat
treballant 20 minuts seguits i
ja tinc fetes 8 comptes.
Quantes comptes em
queden per acabar els
deures?

Diverses comunicacions
alumnes de 1r.

A'i D. Falta concepte.

B i C Falta unitats.

Quan vaig fer 7 anys la
meva mare em va regalar un
album de fotos. Ara he de
col-locar en aquest album 32
fotos que tinc soltes. A cada
pagina puc ficar 4 fotos.
Quantes pagines
necessitaré?

Diverses comunicacions
alumnes de 3r.

A . Falta concepte.

B. Falta unitats.

(Y »\-C.M “L

La impressora que tenim a
'aula d’informatica és molt
lenta. Triga 16 minuts en
imprimir en alta qualitat una
foto en color de 20 cm per
30 cm. Imagina que queden
96 minuts per tancar l'aula
d’'informatica. Quantes fotos
d’aquestes podra imprimir
aguesta impressora?
Diverses comunicacions
alumnes de 5é.

A, B, D i E. Falten unitats.

D i F Falten conceptes.
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Exemples. Comunica la solucid: Nivell 1, comunica la solucié correcta nua o amb magnitud o concepte

fals. O bé la solucio és incorrecta pero no del tot arbitraria perqué s ’apropa a la correccié. Ctrl+clic= Tornar a Rubrica

La senyoreta m’ha posat

deures. He de fer 14 b

comptes de sumar. He Crrmam |
estat treballant 20 minuts Y (\'(\\,
seguits i ja tinc fetes 8

comptes. Quantes comptes

em queden per acabar els
deures?

Diverses comunicacions
alumnes de 1r.

A . Soluci6 correcta pero nua.
B i D. Quantitat properaa
solucid correcta.

C. Quantitat correcta pero
equivoca les unitats.

Quan vaig fer 7 anys la
meva mare em va regalar

un album de fotos. Ara he ? QO km p
de col-locar en aquest A 3

album 32 fotos que tinc
soltes. A cada pagina puc

ficar 4 fotos. Quantes
pagines necessitaré?
Diverses comunicacions
alumnes de 3r.

A . Quantitat correcta pero
equivoca les unitats. ,

B . Solucié correcta pero nua.

La impressora que tenim a
'aula d’informatica és molt E
lenta. Triga 16 minuts en V) : )

imprimir en alta qualitat una { VW o
foto en color de 20 cm per :

T

30 cm. Imagina que queden
96 minuts per tancar l'aula
d’'informatica. Quantes fotos

d’aquestes podra imprimir

aguesta impressora? ®
Diverses comunicacions
alumnes de 5é.

A. Quantitat propera a soluci6
correcta.
B. Soluci6 correcta pero nua.

C. Quantitat correcta perd
equivoca les unitats.




Exemples. Comunica la solucid: Nivell O, No comunica cap solucio, o expressa una que resulta del tot
arbitraria o manifestament absurda. Ctrl+clic= Tornar a Rubrica

La senyoreta m’ha posat

deures. He de fer 14 \

comptes de sumar. He /} Cf 2 QJ{ Q"”B’
estat treballant 20 minuts ~
seguits i ja tinc fetes 8

comptes. Quantes comptes
em queden per acabar els
deures?

Diverses comunicacions ; ; }

alumnes de 1r. 1_ :2/ /JW
Quantitats absurdes o
allunyades.

Quan vaig fer 7 anys la \
meva mare em va regalar L ODCGANG N | p ~

un album de fotos. Ara he F 5 % o il Lt e, {\ﬂ Cb»t, e
de col-locar en aquest ! i
album 32 fotos que tinc

soltes. A cada pagina puc
ficar 4 fotos. Quantes
pagines necessitaré? - i VY10
Diverses comunicacions /{ & 8 |

alumnes de 3r.

Quantitats absurdes o
allunyades.

La impressora que tenim a .1 5
laula d’informatica és molt N ’ ‘
lenta. Triga 16 minuts en S B eV
imprimir en alta qualitat una Nt '

foto en color de 20 cm per :

30 cm. Imagina que queden
96 minuts per tancar l'aula
d’informatica. Quantes fotos

d’aquestes podra imprimir .

aquesta impressora? ,? ¢ \1 6 2 . @)\ A

Diverses comunicacions ¢ ;

alumnes de 5¢. ] N

Quantitats absurdes o VW\’,, v LW?/O\/

allunyades.




Exemples. Supervisa el procés de resolucio i el resultat: Nivell 3, identifica la correccio o

incorreccio del resultat i és capag¢ d’argumentar de forma clara i ordenada amb raons correctes. Ctrl+clic= Tornar a Rubrica

1. Ahir a la tarda, vaig
sortir de casa amb uns
guants centims a la
butxaca. Quan vaig
arribar al parc, em vaig
gastar 30 céntims en un
paquet de xiclets. Al
paquet em van sortir 10
xiclets i els vaig repartir
entre els meus amics.
Després vaig mirar
quants diners em
quedaven, per veure Si
podia comprar un altre
paquet, pero solament
em quedaven 20
centims i no vaig poder
comprar-lo. Amb quants
centims vaig sortir de
casa?

1. Supervisi6 de la
resoluci6 incorrecta.

A. Alumna de 2n que
argumenta en base a la
incoherencia del resultat.
B. Alumna de 2n que a
més de destacar la
incoherencia del resultat
parla de la impossibilitat
de restar 30 a 10 (Es clar,
en el camp dels N que ella
coneix)

2. Supervisio de la
resolucié correcta.

A. Alumna de 2n:
Identificacio i
argumentacio correcta,
amb referéncia a les
accions logiques de
resolucio.

B. Alumna de 2n:
Identificacio i
argumentacio correcta,
amb referencia a la
comprovacio del resultat,
realitzant [’operacio
inversa.
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Exemples. Supervisa el procés de resolucio i el resultat: Nivell 3, identifica la correccio o

incorreccio del resultat i és capag¢ d’argumentar de forma clara, completa i ordenada amb raons correctes. Ctrl+clic= Tornar a
Ruabrica

Per celebrar la festa de Nadal
a la classe, vam recollir 80
euros. Un grup de 3 nens
vam anar al super i, entre
d’altres coses, vam comprar
un pack de tetrabrics de suc
de taronja que, en total,
contenia 6 litres de suc, i un
paquet de canyes per beure
el suc comodament. Recordo
gue aguest pack ens va
costar 10 euros i que cada
tetrabric contenia 0,75 litres
de suc. Saps quants
tetrabrics hi havia en aquest
pack?

1. Supervisié de la resolucio
incorrecta.

A: Alumne de 5€. Identificacio
correcta i argumentacio
procedent basada en la
incoherencia del resultat.

B. Alumna de 5é. Identificacio
correcta i argumentacio
procedent basada en les accions
implicites de resolucio.

2. Supervisio de la resolucid
correcta.

A. Identificacions correctes en
tots dos casos. Les
argumentacions també es
consideren completes i
correctes. Estan basades en les
accions implicites de resolucio.

Com que el pack sencer tenia 6 litres i cada tetrabric tenia

0,75 litres, haurem de treure’ls.
A 6 litres li trec 0,75 litres. y/
El pack tenia 5,25 tetrabrics

6
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Haurem de fer grups de 0,75 litres amb els 6 litres de suc
que té el pack.

6:0,75= 8

O
8 tetrabrics tenia aquest pack y/

Amb 6 litres faig grdps de 0,75 litres
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Exemples. Supervisa el procés de resolucio i el resultat: Nivell 2, identifica la correccio o
incorreccio del resultat i, pero la seva argumentacio no resulta clara, ordenada o completa. Tot i aixi la mestra pot inferir
raons justes. Ctrl+clic= Tornar a Rubrica

Ahir a la tarda, vaig sortir de
casa amb uns quants
centims a la butxaca. Quan
vaig arribar al parc, em vaig
gastar 30 céntims en un
paquet de xiclets. Al paquet
em van sortir 10 xiclets i els
vaig repartir entre els meus
amics. Després vaig mirar
quants diners em
quedaven, per veure Si
podia comprar un altre
paquet, perd solament em
quedaven 20 céntims i no
vaig poder comprar-lo. Amb
quants centims vaig sortir
de casa?

1. Supervisio de la resolucio
incorrecta.

A. Nena de 2n. S’infereix que
argumenta correctament pero
de forma incompleta. Li falta
afegir que aixo és impaossible
si va sortir amb 10.

B. Nen de 2n. Argumentacio
poc clara. Inferim que vol dir
que si tenia 10 és impossible
que tingués 30 per comprar els
xiclets.

2. Supervisio de la resoluci6
correcta.

A. Nena de 2n: Considerem
que [’argument és correcte
pero incomplet, falta fer
referencia als 20 que li
queden.

B. Nen de 2n: També li falta
fer referéncia als 20 que li
sobren.

C. Nena de 2n: Hem
considerat que li falta explicar
el per qué s’ han d’ajuntar
aquelles quantitats.
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Exemples. Supervisa el procés de resolucié i el resultat: Nivell 2, identifica la correccié o
incorreccio del resultat i, pero la seva argumentacio no resulta clara, ordenada o completa. Tot i aixi la mestra pot inferir
raons justes. Ctrl+clic= Tornar a Rubrica

Per celebrar la festa de
Nadal a la classe, vam
recollir 80 euros. Un
grup de 3 nens vam
anar al super i, entre
d’altres coses, vam
comprar un pack de
tetrabrics de suc de
taronja que, en total,
contenia 6 litres de suc,
i un paquet de canyes
per beure el suc
comodament. Recordo
gue aquest pack ens va
costar 10 euros i que
cada tetrabric contenia
0,75 litres de suc. Saps
quants tetrabrics hi
havia en aquest pack?

1. Supervisié de la
resolucid incorrecta.

A. Alumne de 5¢: Es
considera incompleta
[’argumentacié. Hauria
de completar-la amb més
raons

B. Alumna de 5€: Es
considera un cas semblant
a l’anterior, pero amb més
dubtes de si no hauria
d’estar al nivell 1.

2. Supervisio de la
resolucio correcta.

A. Alumna de 5é:
Argumentacio incompleta,
ja que no diu perque fa els
grups de 0,75. També es
podria considerar que fa
una mera descripcio de
[’operacio realitzada i
classificar-la en el nivell
inferior. Tot i aixi, com
gue descriu una accepcio
concreta de la divisio:
partir 6 en parts de 0,75; i
no la general: dividir 6
entre 0,75, optem per
ubicar-lo en aquest 2n
nivell.

B. Alumna de 5¢é: Igual
que la companya anterior,
realitza argumentacio
incompleta: no diu perqué
fent grups de 0,75 sabrem
el resultat.

Com que el pack sencer tenia 6 litres i cada tetrabric tenia

0,75 litres, haurem de treure’ls.
6 ﬂ/
El pack tenia 5,25 tetrabrics

- 0,75
9,25

A 6 litres li trec 0,75 litres.
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Wb, dim pack | do dlum Ghaleric

Haurem de fer grups de 0,75 litres amb els 6 litres de suc
que té el pack.

6:0,75= 8

%

Amb 6 litres faig grljps de 0,75 litres

8 tetrabrics tenia aquest pack
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Exemples. Supervisa el procés de resolucio i el resultat: Nivell 1, identifica la correccio o
incorreccio del resultat, pero no argumenta correctament, o fa una mera descripcid o narraci6 de !’operacié realitzada, o de la
que s’ha de realitzar. Ctrl+clic= Tornar a Rubrica

1. Ahir a la tarda, vaig (‘f‘,/m/ gue m LJ }M\ Sal : /_/ CMAUNT > ’(:LJ\).Q/QK‘J;'& JL\A'_MA/‘\/{}/ ae heslalu
sortir de casa amb uns

guants céntims a la ot 2 Q comdims que em gueden

butxaca. Quan vaig ‘ ‘ 30 kil
arribar al parc, em vaig ¥ \
gastar 30 centims en un G B0 et B tise 20 Contoms L 04
paquet de xiclets. Al
paquet em van sortir 10 10
xiclets i els vaig repartir %

entre els meus amics. (jm 'WQ/ sartin de caba terua 10) - camiiers

Després vaig mirar ! ¢

guants diners em
qguedaven, per veure Si
podia comprar un altre

paquet, perd solament ’tC : W
em quedaven 20 /é 4t L(’/’V\// LA w

céntims i no vaig poder ”\ /)3 q (/uj 2
AL

comprar-lo. Amb quants
centims vaig sortir de

casa? ) N { <
L s O Y VOO ITM@NA /} Q \;,'(.‘;v AL Va
1. Supervisio de la y . o 3
resolucid incorrecta. MR ZNMCAA. MO~ Oy Lot Congc] oL U Vouosto
A. Alumne de 2n: ate ol $
Argumentacid incorrecta:
descriu el que ha fet dient } 0 T ,
IN 7 \ MO A ) g // =
que no es pot fer. ML oSN, pngul. A pyipdivm W ol ol
B i C. Alumnes de 2n: o / Moo,

Falta d’argumentacio: =g

esta mal perque esta mal” lE})j:‘ p ! Om%j'“r Y \;/Tll
D. Alumna de 2n.
Identifica sense

argumentar.

2. Supervisi6 de la Ols 20 cendbims alegeizes
resolucié correcta. d

A. Alumne de 2n: «-}Au‘iﬁai
Argumentacio incorrecta:

descriu [’operacio feta, ; i 20

pero no diu perque s’ha L 20 cemtims l aW £20 6
de fer. SUE ~

B. Alumna de 2n: 30 antims 50
Identifica i no argumenta

C. Alumnes de 2n: Falta
d’argumentacio. esta bé

+ - ) > 1T
casa, lemua 5 e cemAuNVs

/ Il |
led/n’ ua,g:} AN ade Ca/sa.

perqué la resposta és la B n
que és: 50. r i
D. Alumna de 2n. B ?*"R w(\jifo\i 10 AN r 30 O -,}(CL 3. P

Argumentacio incorrecta

per falta evident de 3

relacio amb el procésque | p 4 be ponque quan a nedit do cara d rom Ao

S esta supervisant.
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Exemples. Supervisa el procés de resolucio i el resultat: Nivell 1, identifica la correccio o
incorreccio del resultat, pero no argumenta correctament, o fa una mera descripcid o narraci6 de !'operacié realitzada o de la
que s’ha de realitzar. Ctrl+clic= Tornar a Rubrica

Per celebrar la festa de
Nadal a la classe, vam
recollir 80 euros. Un
grup de 3 nens vam
anar al super i, entre
d’altres coses, vam
comprar un pack de
tetrabrics de suc de
taronja que, en total,
contenia 6 litres de suc,
i un paquet de canyes
per beure el suc
comodament. Recordo
gue aquest pack ens va
costar 10 euros i que
cada tetrabric contenia
0,75 litres de suc. Saps
quants tetrabrics hi
havia en aquest pack?

1. Supervisi6 de la
resolucio incorrecta.

A. B i C. Alumnes de 5é:
Argumentacions
incorrectes descriuen el
que s ha fet i diuen que no
s ha de fer o que esta
malament pero no diuen
per que. Enel cas de la B
afegeix queé s hauria
d’haver fet, pero sense
explicar per que.

D. Alumna de 5é:
Identifica i no argumenta.

2. Supervisio de la
resolucié correcta.

A. Alumne de 5é:
Identifica bé pero a [’hora
d’argumentar fa una mera
descripcio de I’operacio
realitzada.

B. Alumne de 5¢:
Identifica correctament,
pero argumenta mal. No
es tracta d’una accio de
repartir i encara menys de
repartir 0,75 entre 6, en
to cas es tractaria de
repartir 6 entre 0,75.

Com que el pack sencer tenia 6 litres i cada tetrabric tenia
0,75 litres, haurem de treure’ls.

6
- 0,75
9,25

A 6 litres li trec 0,75 litres.

El pack tenia 5,25 tetrabrics

E,\K})\ MY\B&OJW‘Q/VJ— W}fqlﬁ( Ao 1\@"» AN e t’wﬁy
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Haurem de fer grups de 0,75 litres amb els 6 litres de suc
que té el pack.

Amb 6 litres faig grtjps de 0,75 litres 6:0,75= 8

=
8 tetrabrics tenia aquest pack ﬁ/

B 4 NVAUR wi dividelx 6 :0,25 ef doma
4 4+ 4 Oors 7x 3
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Exemples. Supervisa el procés de resolucio i el resultat: Nivell 0, No és capag de identificar
la correcci6 o incorrecci6 del resultat. O si identifica, argumenta tan absurdament que es pot pensar que ha intervingut I’atzar.

Ctrl+clic= Tornar a Rubrica

1. Ahir a la tarda, vaig
sortir de casa amb uns
guants centims a la
butxaca. Quan vaig
arribar al parc, em vaig
gastar 30 céntims en un
paquet de xiclets. Al
paquet em van sortir 10
xiclets i els vaig repartir
entre els meus amics.
Després vaig mirar
quants diners em
quedaven, per veure Si
podia comprar un altre
paquet, pero solament
em quedaven 20
centims i no vaig poder
comprar-lo. Amb quants
centims vaig sortir de
casa?

1. Supervisi6 de la
resolucié incorrecta.

A. Alumne de 2n:
identifica com a malament
una resolucié que és
correcta.

2. Supervisio de la
resolucié correcta.

A. Alumne de 2n:
identifica malament: Creu
que s ha fet mal el
problema perqué com es
parla de gastar aixo0
implica una resta.

B. Alumna de 2n:
Identifica com a malament
una resolucié que és
correcta.

= e e

( ko A e e
Lom aue m e gastal JU  cemlvms Norsors haws de restar
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Exemples. Supervisa el procés de resolucié i el resultat: Nivell 0, No és capag de identificar
la correcci6 o incorrecci6 del resultat. O si identifica, argumenta tan absurdament que es pot pensar que ha intervingut I’atzar.

Ctrl+clic= Tornar a Rubrica

Per celebrar la festa de
Nadal a la classe, vam
recollir 80 euros. Un grup
de 3 nens vam anar al
super i, entre d’altres
coses, vam comprar un
pack de tetrabrics de suc
de taronja que, en total,
contenia 6 litres de suc, i
un paquet de canyes per
beure el suc
comodament. Recordo
gue aguest pack ens va
costar 10 euros i que
cada tetrabric contenia
0,75 litres de suc. Saps
quants tetrabrics hi havia
en aquest pack?

1. Supervisio d una
resolucié incorrecta.

A. Alumna de 5é: identifica
malament: Essent una
resoluci6 incorrecta la
qualifica com a bé.

B. Alumne de 5€: Tot i que
esta ben identificat com a
correcte, es considera que
[’argumentacié és molt
absurda. Possiblement
I"hagi qualificat com a bé a
l’atzar. Abunda en aquesta
possibilitat el fet que
[’argument que utilitza
(“Perque la suma esta ben
feta”) I’ ha fet servir en
totes les activitats
proposades al mateix full..

2. Supervisio d 'una
resolucié correcta.

A. Alumne de 5é: Tot i que
esta ben identificat com a
correcte, es considera que
[’argumentacid és molt
absurda. Es tracta del
mateix alumne al que hem
fet referencia en el paragraf
anterior per la mateixa
causa.

B. Alumna de 5é: Identifica
com a malament allo que
esta bé.

Com que el pack sencer tenia 6 litres i cada tetrabric tenia

0,75 litres, haurem de treure’ls.

6
- 0,75
9,25

A 6 litres li trec 0,75 litres.

El pack tenia 5,25 tetrabrics
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Haurem de fer grups de 0,75 litres amb els 6 litres de suc
que té el pack.

Amb 6 litres faig grups de 0,75 litres 6:0,75= 8

8 tetrabrics tenia aquest pack
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